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ATA DA 10ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2021 DO CONSELHO 

UNIVERSITÁRIO (CONSUNI) DA UFFS 

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às treze horas e trinta 2 

minutos, por meio de videoconferência pela plataforma Cisco Webex Meetings, e 3 

transmitida na página do Facebook Conselhos Superiores UFFS, foi realizada a 10ª 4 

Sessão Extraordinária de 2021 do Conselho Universitário da Universidade Federal da 5 

Fronteira Sul (UFFS), presidida pelo vice-reitor Gismael Francisco Perin. Fizeram-se 6 

presentes à sessão os seguintes conselheiros: Gismael Francisco Perin (Vice-Reitor), 7 

Jeferson Saccol Ferreira (Presidente da Câmara de Graduação e Assuntos Estudantis - 8 

CGAE) e Patricia Romagnolli (Presidente da Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação, 9 

Extensão e Cultura - CPPGEC). Diretores de Campi: Bruno München Wenzel (Campus 10 

Cerro Largo), Roberto Mauro Dall’Agnol (Direção Campus Chapecó), Luís Fernando 11 

Santos Corrêa da Silva (Direção Campus Erechim), Marcos Antônio Beal (Campus 12 

Realeza) e Martinho Machado Júnior (Campus Laranjeiras do Sul). Representantes 13 

Docentes: Rosermar Ayres dos Santos, Ana Cecília Teixeira Gonçalves e Anderson 14 

Spohr Nedel (Campus Cerro Largo), Larissa Hermes Thomas Tombini, Lísia Regina 15 

Ferreira e Maira Rossetto (Campus Chapecó), Anderson André Genro Alves Ribeiro e 16 

Ilton Benoni da Silva (Campus Erechim), Betina Muelbert, Elemar do Nascimento 17 

Cezimbra, Silvia Romão e Tiago da Costa (Campus Laranjeiras do Sul), Vanderlei de 18 

Oliveira Farias, Jaime Giolo e Alessandra Regina Müller Germani (Campus Passo 19 

Fundo), Camila Elizandra Rossi, Clovis Alencar Butzge e Ademir Roberto Freddo 20 

(Campus Realeza). Representantes Discentes: Benedito Kayo Lemos de Brito (Campus 21 

Laranjeiras do Sul), Natan Luiz Rech (Campus Chapecó). Representantes Técnico 22 

Administrativos em Educação: Elisângela Ribas dos Santos (Campus Chapecó), 23 

Guilhermo Romero (Campus Erechim), Participaram da sessão os seguintes 24 

conselheiros suplentes, no exercício da titularidade: Everton Miguel da Silva Loreto 25 

(Presidente em exercício da Câmara de Administração, Planejamento e Gestão de Pessoas 26 

- CAPGP), Diogo Jose Siqueira (TAEs Campus Laranjeiras do Sul), Roseana Tenutti Setti 27 

(TAEs Campus Realeza), Guilherme José Schons (Docente Campus Erechim), Serli Genz 28 

Bölter (Docente Campus Cerro Largo), Zuleide Maria Ignacio, Ari José Sartori e Thais 29 

Nascimento Helou (Docentes Campus Chapecó), Edison Kiyoshi Tsutsumi (Docente 30 

Campus Erechim). Participaram da sessão os seguintes conselheiros suplentes: Saulo 31 

Gomes Thimoteo e Izabel Aparecida Soares (Docente Campus Realeza), Viviane 32 

Marmentini (TAEs Campus Erechim). Faltaram a sessão com justificativa: Fabriela 33 

Soriane dos Santos e Marcio Pedroso Barbosa (TAE Reitoria), Ronnie Reus Schroeder e 34 

Juliani Borchardt da Silva (TAEs Campus Cerro Largo); Paulo Afonso Hartmann e Helen 35 

Treichel (Docente Campus Erechim). Faltaram a sessão sem apresentar justificativa: 36 

Élcio José Corá e Thais Nascimento Helou (Docentes Campus Chapeco), Inácio José 37 

Werle (Comunidade Regional Estado Paraná), Jussara Isabel Tumelero (Comunidade 38 

Regional Estado Santa Catarina) e José Valério Cavalli (Comunidade Regional Estado 39 

Rio Grande do Sul), Júlio Cesar Stobbe e Leandro Tuzzin (Direção Campus Passo 40 

Fundo), , Gean José Koslowski Barbosa e Vanessa Dos Santos Donelles (Discentes 41 

Campus Laranjeiras do Sul), Marcela Alvares Maciel e Denilson da Silva (Docentes 42 

Campus Erechim), Laura Spaniol Martinelli e Marcelo Zvir de Oliveira, (TAEs Campus 43 

Passo Fundo), Natan Chiarello Amaro e Barbara Rangel Rodrigues (Discentes Campus 44 



Passo Fundo), Iara Maria Adriano e Darilene Silva Andrade (Discentes Campus Realeza). 45 

Após conferência de quórum o presidente passou a Ordem do Dia: 1.1 Processo nº 46 

23205.018447/2021-77: Diretrizes para a inserção de atividades de Extensão e 47 

Cultura nos currículos dos cursos de graduação e pós-graduação da UFFS. Análise 48 

dos destaques ao parecer da Comissão Relatora. O presidente destacou que esse item de 49 

pauta se tratava de continuação da 9ª Sessão Extraordinária, cuja discussão não fora 50 

concluída. Na sequência, passou a palavra para a conselheira Larissa Hermes Thomas 51 

Tombini, que deu andamento à apresentação dos destaques, iniciando no Art. 15, debatido 52 

na última sessão, mas sem a deliberação acerca da supressão ou não dos três parágrafos 53 

constantes na redação do artigo. Iniciou-se a deliberação dos destaques pelo pleno, o 54 

Anexo B, assim denominado no processo em tela, encontra-se no Anexo I desta ata, 55 

finalizado nesta sessão. O presidente questionou ao pleno se havia acordo na aprovação 56 

in totum da peça que regulamenta as diretrizes para a inserção de atividades de extensão 57 

e cultura nos currículos dos cursos de graduação e pós-graduação da UFFS, sem 58 

manifestações contrárias, foi aprovada. Registramos que a íntegra das votações e 59 

discussões realizadas nesta sessão encontram-se disponíveis para consulta, em áudio e 60 

vídeo, junto à SECOC. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou a sessão como 61 

encerrada, às dezesseis horas e quatorze minutos, da qual eu, Maristela Parise de Lima, 62 

Chefe da Secretaria dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente ata que, aprovada, será 63 

assinada pelo presidente e por mim. RETIFICAÇÃO DA ATA DA 10ª SESSÃO 64 

EXTRAORDINÁRIA DE 2021 DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO, na linha 28, onde 65 

se lê: Guilherme José Schons (Docente Campus Erechim), leia-se: Guilherme José 66 

Schons (Dicente Campus Erechim). 67 


